
Mitgliederbefragung

Ergebnisse 
Oktober 2023



Teilnahme
Antwortrate 27% der Mitglieder 

IHK
33.5%

Kanzlei
19.6%

Unternehmen/Konzern
16.8%

Finanzinstitution
16.8%

Unternehmen/KMU
5.6%

Andere
5.6%

Verband
2.2%



75%

Würden Sie eine Mitgliedschaft bei der ICC
weiterempfehlen?

Ja! Vielleicht
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Wie bewerten Sie das Preis-Leistungsverhältnis
Ihrer ICC-Mitgliedschaft insgesamt ?



Wie zufrieden sind Sie mit den Angeboten von ICC Germany?

unzufrieden sehr zufrieden

Erreichbarkeit, Freundlichkeit und Zuverlässigkeit

Mitgliederorientierung und Qualität der Mitglieder

Fachliche Kompetenz der Mitarbeiter:innen

Möglichkeit zum Austausch innerhalb des ICC-Netzwerkes

Informationsangebot

Interessensvertretung

Veranstaltungen/Weiterbildungen

Öffentlichkeitsarbeit

 neutral



Was ist Ihnen davon besonders wichtig? 
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Erreichbarkeit, Freundlichkeit und 
Zuverlässigkeit

Mitgliederorientierung und Qualität der Mitglieder

Fachliche Kompetenz der Mitarbeiter:innen

Möglichkeit zum Austausch innerhalb des ICC-Netzwerkes

Informationsangebot

Interessensvertretung

Veranstaltungen/Weiterbildungen

Öffentlichkeits-
arbeit

(Mehrfachauswahl möglich)



Welche Ziele verbinden Sie mit der ICC?

Entwicklung von Regeln und Standards für den globalen Handel
94,44%

Unterstützung von Unternehmen bei der Streitbeilegung
72,22%

Inklusiver und nachhaltiger Handel
38,89%

Förderung von Frieden und Wohlstand
20,37%

Schutz von Klima und Umwelt
16,67%

Weiteres (bitte unter Anmerkungen angeben)
5,56%

(Mehrfachauswahl möglich)



Welche Themen sollen Ihrer Ansicht nach von der ICC bzw. ICC
Germany im Zeitraum 2023-2025 priorisiert werden? 
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Interessensvertretung (WTO)

Digitalisierung von Handelsdokumenten

Weiterentwicklung der Angebote des ICC-Schiedsgerichts

Exportkontrollen und Sanktionen

Förderung eines digitalen Handelssystems

Regulierung der digitalen Wirtschaft (EU, OECD, WTO)

Digitalisierung

Künstliche Intelligenz

Cyberkriminalität

Über-/Erarbeitung von ICC-Bankregeln und Leitfäden

Kartellrecht und Erreichung der globalen Nachhaltigkeits- und Klimaziele

Anti-Korruption

Internationale Klimapolitik (UNFCCC)

(Mehrfachauswahl möglich)



Kommissionsarbeit: Wie zufrieden sind Sie mit
den folgenden Punkten?
(Zusammenfassung)

Themenauswahl

Präsenzformat

Virtuelles Format

Ergebnisorientierung

Möglichkeit zum Netzwerken

3,95

3,95

3,89

3,72

4,05



Haben Sie Interesse, sich mit Ihrer Expertise
in (weitere) ICC-Projekte/ Initiativen
einzubringen?

Vielleicht langfristig
44.7%

Ja
27.7%

Nein
27.7%



“Großartiger internationaler
Austausch unter Experten”
Kommentar zu den Angeboten der ICC-Kommissionen



„Ich würde mir mehr Transparenz
und Einblicke in die Arbeit von ICC
Germany und die verschiedenen
Initiativen/Aktivitäten wünschen,
z.B. durch eine Verbesserung des
Newsletters.“
Kommentar unter Anregungen, Wünsche, Kritik



“Mehr Präsenz wäre wünschenswert,
Tendenz scheint seit Covid virtuell zu
sein, das ist sehr schade. Zumal
Teilnehmer sich zunehmend off-
Camera bewegen und kaum noch
einbringen.”
Kommentar unter Anregungen, Wünsche, Kritik



Vielen Dank für Ihre
Teilnahme!
Mitgliederbefragung 2023


